

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

30 сентября
2011 г.

№ 39

s-vesti.ru



Газета выходит
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Учителями славится Россия Дорогие друзья!

5 октября мы будем чествовать наших дорогих учителей - этот день отмечен в календаре как Международный день учителя. Но, следуя старой доброй традиции, многие уже начнут поздравлять своих педагогов, воспитателей и наставников в первое воскресенье октября. Это продлит радость праздника - учителя в полной мере заслужили такое внимательное отношение к своей работе, к своей профессии.

С возрастом все больше и больше приходит осознание того, какое огромное значение имеет в судьбе человека встреча с настоящим учителем. Она определяет не только профессиональный выбор, но и духовно-нравственные устои, гражданскую позицию. Всю свою жизнь мы с теплотой и благодарностью вспоминаем своих педагогов - внимательных и увлеченных, помогавших нам постигать знания и жизненную мудрость.

В нашем городе очень сильный педагогический коллектив. Это удивительные люди - искренние, творческие, обладающие огромным потенциалом добра и любви к детям. Они всегда в центре общественной жизни, осваивают новые программы обучения, современные методы работы, реализуют исследовательские и научные проекты. Своим талантом и мастерством они зажигают сердца учеников.

От всей души поздравляем вас, дорогие наши педагоги, воспитатели детских садов, руководители кружков, студий, спортивных секций, с вашим профессиональным праздником - Днем учителя!

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, личного счастья и, конечно же, благодарных учеников!

Александр АБРАМОВ,
глава муниципального
образования
ЗАТО г.Североморск.

Виталий ВОЛОШИН,
глава администрации
муниципального образования
ЗАТО г.Североморск.

Дорогие друзья! Поздравляю вас с вашим профессиональным праздником - Днем учителя!

Труд учителя по праву считается самым благородным, созидательным, творческим и одновременно очень трудным и ответственным. Изюминка в день на уроках и в личном общении вы учите подрастающее поколение распознавать добро и зло, быть честными, уважать старших, любить родной край. Именно вы растите образованную, духовно развитую молодежь, которая завтра будет определять судьбу нашего города, а может, и всей России.

Без преувеличения можно сказать, что в образовательных учреждениях ЗАТО Североморск сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал. В лице учителей мы видим носителей высокой образованности, образцовой интеллигентности и культуры.

Компетентность наших преподавателей, их неоценимый опыт, терпение, любовь к ученикам достойны уважения и признательности.

В ваш профессиональный праздник от души благодарю вас за бесценный подвижнический труд, верность выбранному делу. Искренне желаю вам доброго здоровья, благополучия, новых творческих достижений, душевных сил и отзывчивых учеников!

С уважением, А.И.ВАРЗУГИН,
депутат Мурманской областной думы.

Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда!

От всей души поздравляю вас с теплым и сердечным праздником - Днем пожилого человека!

Эта дата - не напоминание людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности вам - нашим отцам и матерям, ветеранам войны, труда, пенсионерам, пожилым жителям города за вклад в развитие нашего города, за многолетний добросовестный труд, наконец, за ваш опыт, доброту и мудрость!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, оптимизма, веры, надежды и любви! И пусть бережное отношение к пожилым людям станет делом не одного торжественного, праздничного дня, а повседневной обязанностью для каждого из нас.

С уважением, А.И.ВАРЗУГИН,
депутат Мурманской областной думы.



Фото ЛЬВА ФЕДОСЕЕВА.

Какой он, современный учитель? Быть может, тот, кто умеет даже прирожденному физику привить любовь к литературе? Секретами успеха делится педагог гимназии №1 Ольга Власко.

Материал об этом на стр.4

Достойная осень жизни Уважаемые североморцы!

1 октября мы с вами будем отмечать Международный день пожилого человека!

Очень хочется, чтобы этот день был наполнен добрым и приятным общением с людьми старшего поколения. Мы надеемся, что предстоящие выходные принесут в их жизнь много ярких минут: североморские школьники и моло-

дежь, работники учреждений культуры подготовили для пожилых пенсионеров интересные мероприятия, праздники, творческие встречи.

Жизнь наших ветеранов не назовешь тихой и простой, в ней всего было сполна: радость побед и горечь поражений, высокая любовь к Отчизне и разочарования в отдельных людях. Но вы, дорогие наши старики, всегда ве-

рили в лучшие времена и учили нас этому. Мы видим, что эту светлую веру вы сохранили в душе, и она вместе с любовью близких вам людей, в свою очередь, хранит вас.

Мы благодарны вам за огромный труд, плодами которого будет пользоваться еще не одно поколение. Мы ценим вашу мудрость и добрые советы, которые помогают нам в делах, и, конечно же,

очень дорожим вашей постоянной заботой о детях и внуках, вы дарите им сердечное тепло, своим примером воспитываете в них настоящие патриотические чувства.

Уважаемые ветераны! Искренне желаем вам здоровья, благополучия, долголетия! Пусть рядом с вами всегда будут любящие и заботливые люди и радуют вас своими успехами!

Александр АБРАМОВ,
глава муниципального образования
ЗАТО г.Североморск.

Виталий ВОЛОШИН,
глава администрации муниципального образования
ЗАТО г.Североморск.

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Поправки
внесены

Главное политическое мероприятие ЗАТО на этой неделе - очередное заседание Совета депутатов. Еще в мае началось рассмотрение новой редакции главного документа ЗАТО - Устава муниципального образования. До 15 сентября, а именно этот срок обозначили народные избранники для принятия предложений, поступили 48 поправок, большинство из которых нашло свое отражение в новой редакции Устава. По словам главы ЗАТО Александра Абрамова, львиная доля поправок была внесена согласно действующему федеральному законодательству.

Много споров вызвала поправка депутата Сергея Варламова о согласовании аренды муниципального имущества. Большинство голосов она была отклонена. Депутат Юрий Шадрин от фракции партии «Единая Россия» предложил объявить народных избранников ежегодно отчитываться перед своими избирателями. Также на заседании была утверждена дата публичных слушаний новой редакции Устава - 17 октября. Познакомиться с текстом Устава вы можете на 9-16 страницах нашей газеты.

В завершение заседания депутаты внесли ряд изменений и дополнений в бюджет муниципального образования на 2011 год, которые, однако, не коснулись его доходной и расходной частей, а также согласовали передачу имущества МУЗ «Центральная районная больница ЗАТО Североморск» в государственную собственность, общая стоимость которой составляет более полутора миллиардов рублей.

Елена ЯКУНИНА.

ПРИЕМ ГРАЖДАН
В АДМИНИСТРАЦИИ
ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК

10 октября - ВОЛОШИН Виталий Иванович - глава администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

Запись на прием
4 октября в 08.30 в каб.30.

17 октября - ШАТАЛОВ Владимир Дмитриевич - заместитель главы администрации ЗАТО г.Североморск - председатель Комитета по развитию городского хозяйства.

Предварительная запись
с 11 по 14 октября в каб.30.

24 октября - АБРАМОВ Александр Павлович - глава муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

Запись на прием
18 октября в 08.30 в каб.30.

31 октября - РАСПОПОВА Рауза Каримовна - заместитель главы администрации ЗАТО г.Североморск - председатель Комитета имущественных отношений.

Предварительная запись
с 25 по 28 октября в каб.14.

Задавайте
вопросы

Сегодня, 30 сентября, в ДК «Судоремонтник» пройдет круглый стол для жителей поселков ЗАТО по проблемам социального обеспечения, распределения жилья, предоставления мер социальной поддержки, оказания жилищно-коммунальных услуг и медицинского обслуживания. На встрече будут присутствовать начальник отдела по работе с отдаленными территориями Татьяна Ищенко, представители Комитета по развитию городского хозяйства, ОАО «Единый расчетный центр», ООО «РЖКХ», Центральной районной больницы, отделения Пенсионного фонда, Североморского межрайонного центра социальной поддержки населения, отдела по учету, распределению жилой площади и переселению. Начало встречи в 15.00.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Интрига разрешилась

Самым обсуждаемым событием прошлой недели в стране стал XII съезд партии «Единая Россия», собравший 11 тысяч человек - делегатов, гостей, активистов Общероссийского народного фронта (ОНФ), представителей средств массовой информации. Участие в нем приняли и 12 «единороссов» Мурманской области, в том числе два делегата - Игорь Чернышенко и Сергей Дубовой - и 10 приглашенных, включая секретаря Североморского политсовета «Единой России» Татьяну Ищенко.

В течение первого дня съезда прошли секционные заседания, на которых разрабатывалась концепция развития страны и предвыборная партийная программа. Татьяна Ищенко принимала участие во втором дне съезда, ознаменованном выступлением Президента РФ Дмитрия Медведева и премьер-министра Владимира Путина, принятием предвыборной партийной программы и утверждением федерального предвыборного списка, куда вошли пятеро кандидатов от Мурманской области: заместитель председателя Госдумы Валерий Язев, заслуженный мастер спорта Лариса Круглова, лидер регионального отделения партии Сергей Дубовой, сторонник партии, выдвинутый ОНФ, исполнительный директор ООО «Себастес» Александр Гривняк и замсекретаря регионального политсовета «ЕР» Марина Ковтун.

- XII съезд партии - очень масштабное мероприятие с четкой организацией, - делится впечатлениями Татьяна Васильевна. - Но самое главное не организовать, а наполнить содержанием, и оно было весомым. Выступления Дмитрия Медведева и Владимира Путина одобрены на съезде в качестве предвыборной партийной программы, поскольку в них заложены все концептуальные положения развития политической системы страны - это улучшение качества жизни, модернизация, повышение инвестиционной привлекательности экономики. Много внимания было уделено вопросу госзаказа,



На XII съезде «Единой России» Президент РФ Дмитрий Медведев выразил готовность работать в будущем Правительстве.

что нас, жителей флотской столицы, непосредственно касается.

Важным событием съезда стало разрешение главной политической интриги - кто представит партию на выборах Президента в марте 2012 года. Дмитрий Медведев предложил кандидатуру лидера партии Владимира Путина. Съезд в свою очередь поддержал традицию того, что список партии на парламентских выборах возглавляет действующий Президент. Для разрешения интриги трибуна съезда выбрана совершенно логично. За-

тягивать это до парламентских выборов было бы нерационально. Само решение видится мне гарантом стабильности развития страны. Такая преемственность власти не означает того, что ждать изменений не стоит. Цели у Медведева и Путина одни, а пути их достижения видятся по-разному. В случае победы партии на выборах правительство ждет полная перезагрузка. Но это зависит, конечно, от избирателей.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Фото из альбома Татьяны Ищенко.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, в связи с 25-летним юбилеем педагогической деятельности и профессиональным праздником Днем учителя **благодарственным письмом главы администрации ЗАТО г.Североморск награждена Зульфия Маратовна Рабинчук** - преподаватель по классу фортепиано Детской музыкальной школы им. Э.С.Пастернак.

За добросовестный труд, высокий профессионализм, творческую инициативу и в связи с профессиональным праздником Днем учителя **благодарственным письмом главы администрации ЗАТО г.Североморск награждена Светлана Ивановна Шпиро** - преподавателя Детской художественной школы ЗАТО г.Североморск.

АКТУАЛЬНО

Налог на имущество физических лиц
в вопросах и ответах

Вопрос: кто является плательщиком налога на имущество физических лиц?

Ответ: плательщиками налога на имущество физических лиц являются граждане России, иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие на территории Российской Федерации в собственности имущество, признаваемое Законом Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц» объектом налогообложения.

Вопрос: что является объектами налогообложения?

Ответ: объектами налогообложения являются находящиеся в собственности физических лиц: жилые дома, квартиры, дачи, гаражи и иные строения, помещения и сооружения.

Стоимость имущества	Ставка налога	
	для жилых помещений, а также иных помещений, используемых для удовлетворения личных потребностей граждан	для иного имущества
до 300 тыс. руб.	0,1 процента	0,1%
от 300 тыс. руб. до 500 тыс. руб.	0,3 процента	0,3%
свыше 500 тыс. руб.	0,4 процента	1,0%

Вопрос: куда обращаться за уточнением инвентаризационной стоимости имущества?

Ответ: в Бюро технической инвентаризации.

Вопрос: до какого срока необходимо

раскрыть понятия «налоговая база», «налоговая ставка», применяемые для исчисления налога на имущество физических лиц.

Ответ: налоговой базой для исчисления налога на имущество физических лиц является суммарная инвентаризационная стоимость объекта, определяемая органами технической инвентаризации.

Налог на объекты налогообложения уплачиваются ежегодно по ставкам, устанавливаемым органами местного самоуправления в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости. В ЗАТО Североморск налоговые ставки установлены Советом депутатов (Решение от 08.11.2005 №85 в ред. от 18.11.2010г.). На 2010 год ставки по налогу установлены в следующих размерах (см. таблицу):

уплатить налог на имущество физических лиц?

Ответ: налог необходимо уплатить за 2010 год до 01 ноября 2011 года.

Отдел работы с налогоплательщиками.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Телефонный
террорист

25 сентября, в воскресенье, около 16 часов в городское Управление внутренних дел Мурманска поступило телефонное сообщение о том, что в Североморске заминирован дом №13 на улице Кирова. Установлено, что звонок был совершен из поселка Сафоново неизвестным мужчиной.

По указанному адресу немедленно прибыли все экстренные службы города. Дома и прилегающие дворовые территории были обследованы. Для оперативной работы подключились кинологи со служебными собаками. В ходе оперативного реагирования были эвакуированы все жители домов №13 и №15 на улице Кирова, а это более 150 человек. Пока происходили работы по поиску взрывного устройства, жильцы временно находились в здании средней школы №1.

Тревога оказалась ложной, и ничего, что могло бы представлять угрозу взрыва, ни одна из служб не обнаружила. Сейчас сотрудники правоохранительных органов разыскивают того, кто сообщил о бомбе. Ему грозит до трех лет лишения свободы или крупный штраф.

По сводкам полиции
Анна ВИХРОВА.

НОВОСТИ ФЛОТА

Русско-норвежские планы

Завершился визит на Северный флот делегации главного оперативного командования Вооруженных сил Норвегии.

Во время этого визита гости под руководством заместителя начальника ГОК ВС Норвегии генерал-майора Мортена Лунде посетили военный гарнизон морских пехотинцев Спутник, где прошли тактические учения с применением артиллерии, а также норвежцы смогли проверить свои навыки в стрельбе из пистолета Макарова, автомата и пулемета Калашникова. Кроме этого северным соседям была продемонстрирована авиатехника, находящаяся на вооружении морской авиации СФ, что вызвало особый интерес Мортена Лунде – летчика по специальности:

– Для меня большая честь сесть в кабину вашего самолета, этот летательный аппарат я ви-

дел только снаружи.

Насыщенная программа визита включала протокольную встречу, на которой был согласован план мероприятий взаимодействия в военной области на следующий год. Теперь с уверенностью можно сказать, что российско-норвежские учения «Помор» станут регулярными.

– С генерал-майором Лунде мы обсудили вопросы возможного обмена молодыми офицерами, тематику учений, которая будет включать в себя и оказание совместной помощи аварийной подлодке, отработку совместных действий, – рассказал начальник штаба СФ контр-адмирал Андрей Воложинский. – Североморцев и норвежцев связывают давние партнерские отношения, и мы хотим сохранить наше сотрудничество.

Анна ВИХРОВА.

Фото предоставлено ГИО СФ.



Генерал-майор Мортен Лунде и контр-адмирал Андрей Воложинский.

Под водой, как дом родной

Одни не решаются нырять, купаясь в бассейне, для других глубина становится если не вторым домом, то родной стихией. Только проведя около 2 тысяч часов под водой, водолаз может считать себя профессионалом. Для этого требуются годы тренировок. В Североморске прошел трехдневный учебно-методический сбор водолазов-подрывников Северного флота.

Участие в нем приняли гражданские и военные, в том числе служащие по призыву, инструкторы-водолазы и водолазные специалисты Североморска, Заозерска, Видяево, Гаджиево и Полярного. К практической отработке навыков приступили только после теоретической подготовки и успешной сдачи зачетов. Водолазам предстояло заложить на 12-метровой глубине имитатор взрывного заряда и произвести подводную видеосъемку. Для опытного водолаза задача не самая сложная. Так, у водолаза 2 класса Ростислава Макарова за плечами уже 2800 часов на глубине:

– Если знаешь, что делать, проблем возникнуть не должно. И не страшно совсем. Я бы сказал, даже красиво там – под водой.

В водолажном деле Ростислав 17 лет, со срочной службы. За это время принял участие во многих глубоководных работах в Баренцевом, Черном, Карском морях, в том числе судоподъемных.

– Перед водолазами-подрывниками и в мирное, и в военное время стоят разнообразные задачи – от уничтожения различных



объектов до расчистки акватории, – поясняет старший водолазный специалист Управления поисковых и аварийно-спасательных работ капитан 2 ранга СФ Александр Ульянов. – Эхо войны до сих пор дает о себе знать – в Мурманском порту и сейчас находят авиационные бомбы времен Великой Отечественной.

В августе этого года водолазы-подрывники СФ участвовали в уничтожении взрывоопасных мин в районе Обской губы. К сожалению, в последние годы специалистов, готовых к выполнению подобных работ, становится меньше. Если с офицерским водолажным составом дело обстоит хорошо, то с

младшим – не очень.

– Результаты подготовленности младших специалистов резко упали в связи с сокращением срока службы по призыву, – поясняет Александр Николаевич. – Пополнение из единственной на флоте Севастопольской школы водолазов приходит каждые полгода. Но поскольку военнотрудовые по призыву служат всего год, отдача обученного начального специалиста составляет максимум два месяца. Остальное время уходит на адаптацию к месту службы. Служить по контракту остаются, к сожалению, немногие.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Работа над ошибками

В прошлом номере газеты в материале «На страже здоровья» была допущена досадная ошибка в имени заведующего эндоскопическим отделением Военно-морского госпиталя СФ заслуженного врача Вячеслава Петрова. Приносим свои извинения.

Техосмотр с комфортом

Открытие на ул. Мурманское шоссе, 17/10 новой станции транспортного обслуживания, о чем «СВ» писали в прошлом номере, вызвало много вопросов. Для чего вообще Североморску СТО, если в стране действует «амнистия» на прохождение техосмотра автомобилей. Об этом и не только поговорим с директором станции Владимиром Марыгиным.

– Владимир Александрович, так зачем же нам станция, если техосмотр в скором времени будет отменен?

– Во-первых, годовая «амнистия» объявлена только для мотоциклов и автомобилей массой до 3,5 тонн, не участвующих в коммерческих перевозках людей. Для автобусов, такси, спецмашин и грузовиков массой более 3,5 тонн техосмотр никто не отменял. Во-вторых, два ближайших года станут переходным этапом в передаче полного контроля за системой технического осмотра в руки страховых компаний. Сейчас талон техосмотра на станции подписывает инспектор ГИБДД. В будущем талон техосмотра заменит диагностическая карта, которая будет выдаваться специалистами станций. Только при ее наличии можно будет получить полис ОСАГО. Нет техосмотра – нет страховки. Нет страховки – запрещена эксплуатация транспортного средства.

– Что даст перевод системы техосмотра на коммерческую основу?

– Прежде всего, это будет способствовать повышению безопасности на дорогах. Станции будут нести полную ответственность за ДТП, вплоть до лишения разрешения на проведение ТО, если экспертизой будет доказано, что неисправность была на момент проведения техосмотра.

– Каков потенциал вашей станции?

– Эта станция конвейерного типа – одновременно на линии могут находиться три автомобиля. Она первая в Североморске, где предусмотрена грузовая линия. Станция способна принять 11 тысяч машин в год. На проведение техосмотра для легковых авто отводится 42 минуты. Но за счет увеличения штата сотрудников мы планируем сократить время прохождения ТО.

– Насколько станция готова к работе технических, и укомплектован ли штат?

– Вся техника – от тормозных стэндов до шумомеров – прошла диагностику в Мурманском центре стандартизации, метрологии и испытаний. Что касается специалистов, то сейчас на станции работают двое экспертов, прошедших специальную подготовку. В ближайшее время планируется увеличить штат до пяти экспертов и двух операторов.

– Каковы расценки на услуги вашей станции?

– Сейчас действуют установленные Минэкономразвития расценки на проведение техосмотра: для легкового транспорта до 3,5 тонн – 700 рублей, для грузового – от 900 до 1800 рублей. С 1 января получение диагностических карт будет стоить до-



Владимир Марыгин: «Специалисты нашей станции готовы предложить автовладельцам обслуживание на самом высоком профессиональном уровне».

роже – от 1,5 до 3 тыс. рублей.

– Предусмотрена ли система скидок?

– Как депутат я придерживаюсь убеждения, что для самых незащищенных категорий граждан нужна особая ценовая политика. Так, 50-процентная скидка уже сейчас предоставляется ветеранам Великой Отечественной войны, детям войны и инвалидам. В дальнейшем перечень льготников будет расширен.

– Каков режим работы станции?

– Станция готова принять автовладельцев со вторника по пятницу с 09.00 до 18.00 (перерыв на обед с 12.30 до 14.00) и в субботу с 09.00 до 15.00 (без

перерыва). Сейчас расписание работы зависит от режима работы ГИБДД. В будущем планируется перейти на более удобный для автовладельцев график.

– Техосмотр осуществляется только в режиме живой очереди или можно оговорить время заранее?

– Мы стараемся делать процедуру прохождения технического осмотра максимально комфортной, поэтому, позвонив по телефону: 5-13-86, 964 686 93 73, автовладелец может записаться на удобное для него время.

– Где автовладельцы смогут сократить время ожидания заключения экспертов?

– Заключение экспертов не

нужно будет ожидать: диагностическая карта выдается сразу же после прохождения ТО. Автовладельцам, ожидающим своего времени въезда для прохождения техосмотра, и их спутникам не придется сидеть в машинах или стоять на улице – уже в октябре этого года на станции планируется открытие уютного кафе, где клиенты смогут выпить чашечку кофе, перекусить и отдохнуть в удобном зале ожидания.

– Смогут ли автовладельцы в случае обнаружения во время техосмотра каких-либо неисправностей или отсутствия необходимого дополнительного оборудования решить эти проблемы на месте?

– Дополнительное оборудование, например, знак аварийной остановки и автомобильные аксессуаров можно будет приобрести на станции. Что касается устранения неисправностей, то сейчас предприятия, осуществляющие технический осмотр, не имеют права проводить ремонтные работы. С 1 января следующего года этот запрет будет снят – исправить неполадки можно будет непосредственно на СТО. На нашей станции такие услуги начнут предоставляться с нового года. Кроме того, в перспективе – открытие здесь же автомойки. Мы готовы предоставить автовладельцам широкий спектр услуг, чтобы техосмотр перестал ассоциироваться с длинными очередями.

– Спасибо за беседу!

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

На правах рекламы.

27 сентября - День воспитателя и всех дошкольных работников

Поменяться местами

Кто как, а в детском саду №34 «Красная Шапочка» решили отметить День воспитателя и всех дошкольных работников совершенно необычным образом, позволив педагогам и родителям на один день поменяться местами.

На такой эксперимент решились не все группы – к революции садик еще не готов. А вот к новым формам взаимодействия с родителями – вполне! Самые масштабные перемены произошли в средней группе «Колокольчик». Желающих испытать себя в непривычной роли оказалось немало, а прийти в рабочий день смогли только семь мам. Заглядывая в группу даже один папа, но, осмотревшись и реально оценив свои силы, решил отправиться по делам.

Ни одна из новоиспеченных воспитательниц педагогического образования не имела, как и необходимых навыков, за исключением общения с собственным ребенком. Поэтому за всеми их действиями наблюдала настоящий воспитатель группы «Колокольчик» Елена Ткачук, чтобы в любой момент дать совет или прийти на помощь.

В список задач для «новеньких» вошли занятия по рисованию и физической культуре, прогулка и даже викторина на знание детской литературы, где соревновались команда родителей и команда педагогов.

Помня, что у семи нянек дитя без глазу, родительницы решили поделить обязанности. И каждая дисциплинированно старалась выполнять возложенную на нее функцию. Юлианне Дробяско предстояло справиться с прогулкой.

– К экспериментам такого рода я отношусь положительно, ведь у нас очень дружная группа, прекрасные отношения между родителями и воспитателями, – рассказывает Юлианна. – И к сегодняш-



На занятии по художественному творчеству Оксана Штуцбекер учила ребят рисовать осень.

нему дню я готовилась, просматривала методическую литературу. Конечно, это большая ответственность, особенно учитывая то, что нам придется выходить на улицу, но Елена Владимировна будет рядом, и от этого спокойнее.

Именно Елена Ткачук и стала инициатором данного проекта. Идея возникла после того, как в СМИ стало появляться много негативной информации о воспитателях, много недовольства и плохих отзывов.

– С помощью этого эксперимента мне хотелось повысить престиж профессии, показать, насколько она сложна. Сегодня родители поняли, что при работе с маленькими детьми не всегда получается все, что хотелось. Порой им сложно уследить даже за одним ребенком, что

уж говорить о полутора десятках, – делится воспитатель.

Такой проект очень важен еще и потому, что общие консультации и персональные беседы с родителями в раздевалке, когда те приводят или забирают детей, несравнимы с тем опытом, который они получили в этот день.

– Думаю, сегодня нам еще не так сложно, как могло бы быть: все-таки мы родители и нас много, – говорит Надежда Пронькина. – А вот чтобы постороннему человеку суметь организовать детей, расположить их к себе, нужен особый дар. Я считаю, что воспитатель – это призвание, и все наши педагоги большие молодцы!

Анна ВИХРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Педагогам почет

День дошкольного работника во всех детских садах прошел по-разному. В д/с №8 «Журавушка», например, к профессиональному празднику приурочили чествование специалистов, в минувшем учебном году удостоенных высоких наград. Педагогическое новаторство североморских воспитательниц высоко оценило жюри всероссийских конкурсов, проходивших в Новосибирске. Лауреатами конкурса «Призвание – воспитатель» стали инструктор по физической культуре Ирина Никитина, воспитатели Наталья Москалева и Эльвира Сулейманова – в номинации «Будь здоров, малыш!», музыкальный руководитель Виктория Рябинина – в номинации «Ах, лето!», воспитатели Оксана Мечкова, Татьяна Аркатова, Марина Сережина, Жанна Тихонова и Данута Раевская – в номинации «Художественно-эстетическое воспитание детей дошкольного возраста». Педагог-психолог Дарья Силушина была удостоена диплома лауреата в конкурсе «Росточек: мир спасут дети», где она представила свой опыт работы «Психологическое сопровождение родителей детей с ограниченными возможностями здоровья». Поздравить победителей с наградами и весь коллектив детского сада с профессиональным праздником пришли почетные гости: специалист по дошкольным образовательным учреждениям Управления образования Людмила Бурькина и секретарь местного политсовета партии «Единая Россия» Татьяна Ищенко. Татьяна Васильевна презентовала лауреатам подарки и вручила дипломы победителей.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

5 октября - Международный день учителя

Парадокс – альтернатива зубрежке

Современному учителю необходимо иметь настоящий талант, чтобы удивить и заинтересовать сегодняшнего школьника. Поэтому к себе нужно предъявлять не меньше требований, чем к ученикам. Яркий пример тому – преподаватель русского языка и литературы североморской гимназии №1 Ольга Власко.

Прошлогодняя победа в городском и выход в финал областного конкурса «Учитель года», получение гранта Правительства РФ в рамках приоритетного национального проекта «Образование» характеризуют ее не только как квалифицированного специалиста, но и как креативного педагога, умеющего найти подход к ученикам. Ее общение со школьниками не ограничивается уроками. Выпускники знают Ольгу Владимировну как руководителя и идейного вдохновителя «Околелитературного кафе». А сейчас она вместе со старшеклассниками издает филологическую газету «Взгляд с третьего этажа» (где расположен кабинет русского и литературы). В ней освещаются серьезные темы, рассказывается об успехах, достижениях учеников, а еще появляются и юмористические материалы, которые, разумеется, имеют непосредственное отношение к профильным предметам. Одна из недавних тем – языковые казусы нашего города. Такие творческие задания вместо банальной зубрежки ребята всегда воспринимают с особым энтузиазмом.

– Я постоянно говорю детям о том, что русский язык намного шире наших представлений о



Ольга Власко уверена: «Найти интересное можно в любом предмете».

нем. И даже знание всех правил – не панацея от безграмотности. Есть моменты, которые нужно не зазубривать, а понять, – считает Ольга Владимировна. – Натаскивать учеников неправильно. А с помощью нестандартных методов получается развить мышление. Это помогает по-настоящему заинтересоваться темой.

В том, что такая методика дает результат, Ольга Владимировна убедилась на собственном опыте. Как она сама признается, в педагогической пошла из-за литературы, а русский приходилось изучать исключительно по схеме «прочитать правило – выучить – суметь применить». Сегодня из двух дисциплин она не может выделить наиболее значимую для себя, так как нашла за что русский

язык можно полюбить: увлекательные факты, языковые парадоксы и все, что выходит за рамки правил.

Несмотря на наличие солидного педагогического опыта, героиня постоянно продолжает учиться:

– Сегодня дети очень умные, и педагогу нельзя приходить на урок, зная только предписанную программой. Иногда ученики могут задать вопрос, на который не сразу получается дать ответ. Чтобы не ударить лицом в грязь, мне просто необходимо изучать как можно больше дополнительной литературы.

Таким абстрактным понятиям, как любовь и живой интерес школьников к предметам, которые преподает Ольга Власко, есть вполне конкретное подтверждение в цифрах. В прошлом учебном году из 8 гимназистов, получивших на ЕГЭ по русскому более 90 баллов, четверо – ученики Ольги Власко. А за 2009-2010 год две выпускницы физико-математического класса, в котором она преподавала, написали ЕГЭ по русскому и по литературе на 100 баллов.

Себе в этих победах она отводит скромную роль:

– Учитель не сможет в полной мере реализовать себя без поддержки. Отсутствие определенной степени свободы у преподавателя приводит к потере интереса к предмету. Но мне очень везло с директорами: всегда был и остается простор для творчества.

Анна ВИХРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Почти репетиция «Сочи – 2014»



Спортивные североморцы полосу препятствия проходили без труда.

«Олимпийцы нашего двора» – это традиционный и уже любимый многими юными североморцами праздник с семилетней историей. Второй год подряд, к радости сотен любителей дворовых соревнований, он охватывает почти все спортивные площадки ЗАТО.

По мнению основателя и координатора этого проекта, руководителя депутатской фракции «Единая Россия», депутата городского совета Юрия Шадрина, подобные мероприятия – это не только организация досуга для молодежи, но и повод обратить внимание на существующие недоработки, касающиеся состояния и содержания площадок. Поэтому в день соревнований практически все депутаты-«единороссы» вышли на спортплощадки своих избирательных округов, чтобы оценить положение дел.

Традиционно самые масштабные события проходили на «Спорт-сити», где можно было стать участником сразу нескольких соревнований. Здесь ребята играли в мини-футбол, волейбол, пляжный бадминтон, стритбол, перетягивали канат и преодолевали полосу препятствий. Наибольшую активность продемонстрировали ученики школы-интерната, записавшиеся на все виды соревнований, в отличие от других ребят,



Ученик школы №7 Даниил Чеботарев признался, что даже не знает, будут ли вручаться призы победителям соревнований. Он пришел сюда, потому что очень любит футбол и для него главное – участие, а не победа. Хотя награды принимать тоже приятно.

решивших проверить силы в паре-тройке состязаний.

– Мой любимый вид спорта – футбол, но сегодня хочется проверить свои силы во всем, раз предоставляется такая возможность, – рассказал ученик КШИ Борис Кислов. – Я регулярно занимаюсь спортом, поэтому уверен: сил хватит.

Организаторы праздника участников не обидели: по итогам соревнований ребята



На перетягивание каната из желающих выстраивалась целая очередь.

получили сладкие призы от отдела молодежи, физической культуры и спорта, а также подарки от Союза предпринимателей.

Анна ВИХРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Новая трасса – новые победы



Дмитрий Жизненко преодолел почти 15 км сложной трассы, уступив лидеру всего 3 минуты.

Очередными победами порадовали представители североморского велоклуба «Пилигримы». 24 сентября они приняли участие в Открытом чемпионате и первенстве Мурманской области по маунтин-байку «Кросс-кантри», проходившем в городе Апатиты.

Честь Североморска на чемпионате защищали 15 участников. Хотя данное спортивное направление для наших велосипедистов относительно новое и трасса совсем незнакомая, выступление можно считать успешным.

Нашими негласными соперниками на многих соревнованиях традиционно становятся представители апатитского клуба «Ви-раж». Они и поделили с севе-

роморцами все комплекты медалей.

В группе до 12 лет среди девочек победительницей стала представительница «Пилигримов» Екатерина Казакова, которая опередила ближайшую преследовательницу на целых 14 минут. В категории юноши 13-14 лет два первых места также завоевали североморцы: «золото» у Александра Субаша, следом за ним финишировал Артем Мельников. Среди юношей 15-16 лет лучшим из «пилигримов» оказался Дмитрий Жизненко, ставший бронзовым призером соревнований.

Анна ВИХРОВА.
Фото велоклуба «Пилигримы».

Следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре РФ по Мурманской области запланировано мероприятие по осуществлению личного приема граждан должностными лицами из числа руководства следственного органа.

06.10.2011 в период времени с 11.00 до 13.00 руководителем Следственного управления Следственного комитета РФ по Мурманской области Николаем Алексеевичем Конновым будет осуществляться личный прием граждан в помещении следственного отдела по закрытым административно-территориальным образованиям Мурманской области, расположенного по адресу: г.Североморск, ул.Колышкина, 4, 2 этаж, кабинет №1. Предварительная запись граждан на прием будет осуществляться 3 и 4 октября 2011 года по телефону: 4-91-89, с 10.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00.

НОВОСТИ

Наперегонки с ветром

Всероссийский день бега в прошедшее воскресенье объединил более семисот людей. На «Кросс наций – 2011» в мурманской Долине Уюта в этом году собрались участники разного возраста и уровня спортивной подготовки. Для каждой категории регламентом соревнований была установлена своя протяженность дистанции и свои правила.

В массовом забеге не только участием, но и победами отметились немало североморцев. Отличные результаты проде-

монстрировали юные спортсмены ДЮСШ-1.

Так, на дистанции 500 метров среди девушек младшей возрастной группы лучшей стала наша Мария Халапкина. Анастасия Филина преодолела 2 тысячи метров, показав второй результат в средней категории. На километр больше пробежала Татьяна Березина, ставшая бронзовым призером среди старших девушек.

Все североморские юноши, оказавшиеся в числе призеров, заняли третью ступень пьедестала почета. Антон Бульба – в

средней группе на дистанции 3 тысячи метров, Евгений Кремнев – в старшей, которой предстояло преодолеть 5-километровое расстояние, а среди юниоров, бежавших на 8 тысяч метров, третьим стал Даниил Ключев.

В число североморцев – счастливых обладателей медалей – также вошла Лариса Карпова, замкнувшая тройку призеров в соревнованиях среди ветеранов, которые преодолевали дистанцию в 2 километра.

Досадно

Предпоследний тур областного футбольного первенства для болельщиков «Североморска» стал едва ли не главным разочарованием за последнее время. И дело даже не в разнице забитых и пропущенных мячей. Наша команда упустила очки в матче, ход которого изначально складывался весьма благоприятно.

В выходные был открыт баскетбольный сезон. К сожалению, все три североморские команды, выезжавшие в Апатиты на стартовые игры областного чемпионата, не смогли

В выездной встрече с ковдорским «Горняком» североморцы первыми распечатали ворота соперника, а затем удвоили результат. Но, видимо, забыв о том, что игра заканчивается после финального свистка судьи, а не после определенного количества голов, гости успокоились и позволили «Горняку» сократить разницу, сравнять счет, а

потом и вовсе выйти вперед. Таким образом, имея шанс увести из Ковдора три очка, североморцы не сумели сохранить ни одного, уступив со счетом 4:2.

Следующий матч ФК «Североморск» состоится 1 октября в 14.00 на домашнем стадионе с командой «Хибины» (Кировск).

Череда поражений

В выходные был открыт баскетбольный сезон. К сожалению, все три североморские команды, выезжавшие в Апатиты на стартовые игры областного чемпионата, не смогли

добиться положительных результатов. Местные баскетболисты оказались сильнее и удачливее во всех категориях.

Наша женская команда уступила со счетом 49:38, мужская –

78:66. Результат матча североморской команды ветеранов также не в нашу пользу – 62:51.

Общий счет 3:0 в пользу баскетболистов из Апатитов.

Анна ВИХРОВА.

Отличное начало

Учебный год едва начался, а североморские боксеры из Росляковской ДЮСШ-4 (директор Александр Черепанов) уже отличились на соревнованиях общероссийского уровня.

Еще весной выступления наших ребят отметили на первенстве Северо-Западного федерального округа в Пскове, поэтому приглашение на фестиваль спортивных едино-

борств «Юный динамовец» по боксу среди юношей 1997-1998 г.р. в Казань, столицу Татарстана, было вполне ожидаемым.

Шестнадцать республик, краев и областей прислали на состязания 82 участника. Североморец Артем Новиков (весовая категория до 44,5 кг) в первом же бою встретился с сильнейшим соперником из Кировской области, участником пер-

венства России, и уступил ему. Кстати, этот уралец впоследствии стал победителем турнира. Наш Умар Мусиков (до 68 кг) оказался удачливее: он занял почетное третье место. Призер получил медаль и диплом, аналогичные награды были вручены тренеру североморцев Андрею Нардаеву.

Елена ЯКУНИНА.

1 октября – Международный день музыки

Бард со смычком

Во всем, что видит, он слышит музыку. Если это родной солнечный Азербайджан – то непременно эмоциональный джаз. Если Север – то размеренно глубокие, раскатистые, как набегающие волны, флотские песни. В канун Международного дня музыки заглянем в гости к руководителю оркестра Ансамбля песни и пляски Краснознаменного Северного флота заслуженному артисту РФ Виктору Куракину.

Музыканта находим на сцене Дома офицеров за дирижерским пультом. Оркестр внимает каждому слову и жесту руководителя.

– В свое время я заинтересовался дирижерским искусством, но, прежде всего, я музыкант, – признается Виктор Владимирович. – За пультом я заменяю художественного руководителя и дирижера ансамбля Дмитрия Акманова в его отсутствие.

Виктор Куракин – действующий скрипач оркестра.

– И не просто скрипач, – добавляет коллега нашего героя трубач Геннадий Филатов, – а первая скрипка!

– Он дышит музыкой, которую играет, он ею живет, – присоединяется народный артист РФ бас Анатолий Иванов.

И хотя родители Викто-

ра Куракина к музыке отношения не имели, можно смело утверждать: талант достался ему по наследству.

– Папа самостоятельно освоил пианино, которое купили для меня, а мама с бабушками в три голоса пели так, что соседи собирались послушать.

Собственно мама Жанна Георгиевна и определила профессиональное будущее сына, в 7 лет приведя его в музыкальную школу в Баку.

– Мама хотела, чтобы я стал пианистом, но после прослушивания нам посоветовали скрипку – сказали, больно слух хорош.

Так начался долгий и нелегкий путь овладения этим сложным, но очень тонким инструментом.

– Когда мальчишки иг-

рали на улице, усидеть дома за скрипкой было невозможно, – вспоминает музыкант. – Доставалось и венником, и ремнем.

И все-таки музыка не отпустила. Виктор Владимирович продолжил совершенствовать исполнительское мастерство в музыкальном училище, где самостоятельно начал осваивать секреты дирижирования:

– Мой друг мечтал учиться в консерватории на дирижерском отделении. Мы много разговаривали на эту тему. Я брал его учебники и читал.

Сам Куракин оставался верен скрипке – после училища поступил на соответствующее отделение в Бакинскую консерваторию. Параллельно играл в Симфоническом оркестре радио и телевидения Азербайджана, где многому научился у талантливого дирижера Рамиза Мелик-Асланова, заслуженного деятеля искусств Азербайджана. В Баку Виктору Владимировичу повезло играть и под руку легендарного дирижера народного артиста СССР Ниязи.

После консерватории по приглашению товарища



На скрипке Виктор Куракин может обыграть любую песню.

Виктор Куракин приехал на Север.

– Здесь я прошел колос-

сальную школу дирижирования и аранжировки у выдающегося дирижера-хор-

мейстера, композитора Виктора Васильевича Гостинского. Ведь дирижирование нашим оркестром сильно отличается от дирижирования симфоническим. Здесь значение имеет не столько точность жестов, сколько эмоциональная составляющая. Даже просто опустив руки, можно добиться от коллектива нужного исполнения.

В оркестре ансамбля наш герой научился импровизации. Говорит, Баку хоть и признанная столица джаза, а увлекся им на флоте:

– Во время бригадных концертов, в которых участвует несколько музыкантов, приходится аккомпанировать без нот. А вокальный обыгрыш близок джазовой импровизации.

Это открытие привело Виктора Куракина в известный мурманский ретро-бэнд «Граммфон». На джазовых фестивалях североморец частый гость. Сейчас он много времени посвящает и авторской песне – выступает в составе ансамбля «Марго», где не только играет на скрипке и гитаре, но и поет. Вот уж действительно человек-оркестр!

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

ДОБРОЕ ДЕЛО

Песни для души

Средства гранта, выигранного Североморской городской организацией Всероссийского общества инвалидов, закончились, а проект «Люди на колясках» продолжает жить. Десять североморцев, имеющих трудности в передвижении, побывали на концерте Вадима Казаченко, Владимира Преснякова и Натальи Подольской.

С просьбой помочь в организации культпохода инвалиды обратились к координатору проекта депутату городского совета Юрию Шадрину, который обеспечил поездку на низкопольном автобусе. По традиции, колясочников сопровождали волонтеры «Молодой Гвардии Единой России», спортивного клуба «Айкидо» и впервые – военнослужащие БПК «Харламов». Пошла навстречу и администрация Ледового дворца спорта, предоставив североморцам би-

леты по льготной цене. Заслуженный артист РФ Вадим Казаченко, ради душевных песен которого инвалиды и стремились на этот концерт, зрителей на колясках заметил и не преминул отдельно поприветствовать.

Уже на следующей неделе «людей на колясках» ждет новое путешествие – по приглашению администрации Мурманска они примут участие в параолимпийских играх, приуроченных к 95-летию юбилею областного центра. Что дальше – покажет время. Руководитель проекта Надежда Кормильцева и Юрий Шадрин намерены и в этом году участвовать в конкурсе на получение гранта. Проект почти сверстан – слово за оценочной комиссией.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Фото из альбома Юрия Шадрина.



За выступлением столичных артистов североморцы наблюдали из первых рядов.

Музыкальные надежды

Они еще смущаются бурных оваций, но уже почувствовали «вкус» сцены. Они совсем юные, а их имена уже вписаны в историю искусства. В Североморской детской музыкальной школе им. Э.С. Пастернак состоялась торжественная церемония вручения именной стипендии «Наши надежды».

Стипендия «Наши надежды» была учреждена бывшим директором ДМШ Эсфирь Семеновной Пастернак в 1997 году и долгое время выплачивалась юным талантам из ее личных средств. Два года назад наставника музыкантов не стало, но дело, начатое им, продолжает жить. С 2010 года постановлением главы администрации ЗАТО Североморск Виталия Волошина стипендия «Наши надежды» имени Э.С. Пастернак присуждается воспитанникам ДМШ с целью поддержки и поощрения их таланта и трудолюбия. На этот раз стипендиатов двое: аккордеонистка Полина Моногарова и виолончелистка Анна Махинич. Воспитанница Ольги Бояринчук Полина Моногарова занимается в музыкальной школе с 5 лет. Она не раз была призером школьных, городских и региональных конкурсов и фестивалей. В составе ансамбля «Мажоринка» стала лауреатом международного конкурса исполнителей на народных инструментах «Очарование струн певучих» в Петрозаводске.

Анна Махинич осваивает виолончель с 7 лет. За плечами у юной исполнительницы успешные выступления на конкурсах различного уровня. Выступая в камерном ансамбле «Каприччио», ученица заслуженного ра-



Теперь на Полине Моногаровой и Анне Махинич лежит большая ответственность, ведь надежду на них возлагает весь город.

ботника культуры РФ Татьяны Синьковской стала лауреатом 1 степени на Международном фестивале «Золотая пальмира» в Санкт-Петербурге. К слову, Полина – второй воспитанник Татьяны Алексеевны, удостоенный стипендии «Наши надежды». Первым в истории ДМШ ее получил виолончелист Валерий Мастеров. Сейчас юноша совершенствует исполнительское мастерство в аспирантуре Московского государственного института музыки им. А.Г. Шнитке.

– Когда на музыкальном небосклоне зажигаются новые

звездочки, становится светло и радостно всем нам, – вручая девочкам награду, подытожила дочь Эсфирь Семеновны Елена Черномордикова, преподаватель Мурманской ДМШ №1 им. А.Н. Волковой. – Эта стипендия была задумана не столько как материальный стимул, сколько как теплая дружеская рука, чтобы маленький творческий огонек, который зажигается в груди юных исполнителей, не угас, а разгорелся в пламя искусства.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Откровение дерева



В своих произведениях Владислав Никонов зачастую рассказывает о важных событиях в его жизни.

Только настоящему художнику под силу в самом неприглядном материале увидеть красоту и простую доску превратить в произведение искусства. Чудесные метаморфозы в выходные могли наблюдать североморцы, посетившие выставку мастера из Апатитов Владислава Никонова.

В течение долгих лет автор воплощал свои творческие замыслы с помощью минеральной крошки. Его работы, выполненные в этой технике, успели путешествовать и по Кольскому полуострову, и всей стране. Их по достоинству оценили в Европе, США и Австралии.

Но несколько лет назад он открыл для себя новый материал – беломорский топляк. Затейливые формы дерева сами подсказывают будущие образы работ, у каждой из которых есть своя необычная история создания.

– Все началось, когда я хотел выбросить какую-то старую дровяшку, но на улице при другом освещении я вдруг увидел,

что по форме она напоминает петуха, – рассказывает автор. – Оставалось только дорисовать ему гребень. Такое откровение дерева мне настолько понравилось, что я стал к нему более внимательным и научился замечать целые сюжеты.

Название выставки – «Качели жизни» – Владислав Юрьевич объясняет тем, что все картины очень разные. Когда над ними работал, его «качало» из детства в зрелые годы, от литературных сюжетов к религиозным, от пейзажей к портретам. Эта экспозиция выставлялась ранее в Мурманском областном художественном музее, а в Североморске она, как и ее автор, оказалась впервые.

Увидеть выставку объемных картин необычной формы и необыкновенной красоты можно до 12 октября в Городском доме культуры прикладного творчества и народных ремесел.

Анна ВИХРОВА.
Фото автора.

НОВОСТИ

Площадка для дискуссий

С прошлого года специалисты ЦДМ начали проводить цикл мероприятий по профилактике правонарушений среди молодых людей «Подросток и закон». А поскольку нравоучительные беседы уже стали для молодежи не интересны и не эффективны, была найдена новая форма общения – ток-шоу.

В минувшую субботу его участниками стали девятиклассники школы №10. Смоделированная ситуация, когда двое подростков идут на преступление ради воплощения не-

большой материальной мечты и каждый их новый проступок влечет за собой негативные последствия, вызвала живое обсуждение среди школьников. А приглашенный гость – начальник участковой службы Олег Коник – пояснял, какие меры наказания применимы в каждом конкретном случае, какая судьба уготована несовершеннолетним преступникам. Затем участники вместе обсудили возможные пути решения и предотвращения аналогичных ситуаций. Таким образом школьники по-

лучили социально значимый опыт и повысили уровень своей правовой грамотности.

– У нас уже есть опыт проведения ток-шоу, посвященных различным проблемам среди молодежи, а также профориентации. В дальнейшем мы планируем продолжить проводить их, существенно расширив спектр тем и количество участников, сохранив при этом атмосферу живого общения и традицию приглашения специальных гостей, – рассказала методист ЦДМ Анна Сергеева.

Я – гражданин!

Получение главного документа гражданина Российской Федерации в торжественной обстановке для 14-летних североморцев стало доброй традицией. В Центральной детской библиотеке шестеро ребят могли впервые сказать и подтвердить документально: «Я – гражданин!»

Паспорта подросткам вручали заместитель начальника Межрайонного отдела УФМС России по Мурманской области в городе Североморске Лилия Суфьярова и инспектор Алена Швец.

Для сотрудников паспортного стола оформление и выдача документов – повседневная работа, а для каждого получающего паспорт впервые – это особенный момент жизни. И в этот момент рядом находились родные и друзья, чтобы первыми поздравить с новым статусом, который не только дает права, но и накладывает определенную ответственность.

– Сегодня у меня как будто второй день рождения. До того, как мне позвонили, чтобы предложить получить паспорт имен-

но здесь, в такой обстановке, я даже не задумывался о том, что формальную процедуру можно сделать настолько торжественной и запоминающейся, – поделился впечатлениями Максим Громов.

Специальным гостем мероприятия стала почетный гражданин города Нина Николаевна Потемкина. Она выступила с напутственным словом, пожелав теперь уже полноправным гражданам нашей страны внести свой вклад в ее развитие.

Анна ВИХРОВА.

Театр на плаву

Непростая финансовая ситуация, в которой Драматический театр СФ оказался в ходе оптимизации армии и флота, не помешала открытию 77-го театрального сезона. На минувших выходных зритель увидел здесь

две комедии: отечественную «Шутки в глухомани» и французскую «Любовь, стрельба и золото». Вопреки сокращениям, которым был подвергнут штат театра, коллектив готовится к премьерам. Уже в ноябре будет представлена ко-

медия американского драматурга Кена Людвиг «Примадонна». В планах также постановка «Золотой гребешок» по мотивам сказки Александра Пушкина и еще четырех новых пьес.

Анастасия МЕЛЬНИКОВА.

Кошки на ринге

1-2 октября на стадионе Профсоюзов в столице Заполярья пройдет международная выставка кошек, организованная Мурманским областным племенным фелинологическим центром «Любимец». Северяне

смогут увидеть монопородные ринги мейн-кунов, корниш-рексов, британов, курильских и меконгских бобтейлов, а также стать свидетелями презентации элитных пород котят, шенксов, грызунов и хорьков. Входной билет –

150 руб., для детей старше 6 лет, студентов и пенсионеров – 100 руб. Для детей младше 6 лет и инвалидов посещение выставки бесплатно. Она будет работать с 11.00 до 19.00.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Чей гриб краше?



В августе этого года Лариса Карпова впервые нашла белые грибы, да еще какие – вместе 2 боровика потянули на 900 граммов, причем оба оказались совершенно чистыми. Здоровьяков хватило и на сушку, и на жарку.

Если вы нашли необычные грибы, присылайте фотографии на электронную почту severomorka@gmail.com, а также в нашу группу в социальной сети «ВКонтакте».

Посмотрим, чей гриб краше!

Конкурс Наше лето



Что помогает пережить нам холодную зиму? Конечно, воспоминания о лете! Предлагаем вернуть летнее настроение – посмотреть отпускные снимки, отобрать лучшие и принять участие в новом фотоконкурсе «Наше лето». Победители будут определены в трех номинациях: «Дружное лето», «Экстремальное лето» и «Вкусное лето». Не забудьте сопроводить фото рассказом о своих веселых, необычных и аппетитных приключениях. Авторы самых оригинальных снимков получат призы от спонсоров.

Фотографии можно приносить в редакцию по адресу: ул. Сафонова, 18, отправлять по электронной почте: severomorka@gmail.com, а также оставлять в группе «Североморские вести» в социальной сети «ВКонтакте». **Справки по телефону: 4-84-06.**

Спонсоры конкурса: мурманская торговая марка «CLUB» (производство футболок с аппликацией), сагазин «Бриз» (ул. Корабельная, 12), сеть магазинов «Марк» и отдел компьютерных игр «VIA.COM» в ТЦ «Алан» (ул. Сафонова, 2А).

Знакомьтесь!

Наши первые участники – дружная семья Сабаяевых: папа Кирилл, мама Юлия и сыновья Владимир и Андрей. Таковую веселую «кучу-малу» Турция еще не видела!